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hova a lap szellemi ré 
szét illető közlemények 

küldendők.

Kézirato kuem 
ada ínak v i s s zak

Szent István király napján.
A magyar történelem egyik tündöklő alak­

jának, első vagyis Szent István királynak név­
napját ünnepli a magyar nemzet.

Koronás királyával együtt ünnepel a sze­
gényes viskók lakója, mert a név, melynek 
emlékéhez a mai nap fűződik minden igaz 
magyar érzelmű ember előtt vallás külömbség 
nélkül tiszteletre méltó.

István király napja, nemcsak a kalholi- 
kusság ünnepe, hanem a közel múlt évi tör­
vény hozás szerint nemzeti ünnep is, melynek 
megtartására e haza minden polgára kötelezve 
van.

E napon a fő és székváros fejt ki nagy 
ünnepi fényt, s ős Budán csakúgy hemzseg 
az ország minden részéből összeseregleít ün­
neplő magyarság.

Nekünk vidékieknek szintén nem szabad 
elzárkóznunk István király napja megünnep­
lésétől, mert egy első István király, [kinek 
még eddig nem emelt szobrot a nemzeti ke­
gyelet), megérdemli, hogy egy napot az ő tisz­
teletére szenteljünk.

Külömben is a magyar ember minden 
időben kiváló ragaszkodással, jobbágyi hódo­
lattal viseltetett az ő ura királya iránt, s miért 
vonná meg az ünnepélyes tisztelet nyilvánítását 
egy olyan királytól, a ki bölcs törvényei és 
hatalmas alkotásaival a jelesebb királyok kö­
zül is kiemelkedett.

Igen, mert ha valaki fáradozott, tett a 
nemzetért, úgy első István király nemcsak ne­
vében de tetteiben is az elsők közzé tartozott. 
Árpád a honalapító karddal és vitézséggel 
szerzett hazát nemzetének, István pedig bölcs 
intézkedései és századokra terjedő előrelátása 
által biztosította azt. Ő az atyja által cultivált 
talajba vetette a kereszténység magvait, mert

belátta azt, hogy állandó itt maradást, nyu­
galmas otthont, csakis a keresztény szellem 
nyújthat népének.

A történelem tanúsága szerint a 11-ik 
században Európát keresztények lakták nagyobb 
részben, kiket a keleti pogány népek folytonos 
zaklatásai annyira felháborítottak, hogy közös 
szövetkezéssel akartak véget vetni a magyarok 
támadásainak. Ámbár a magyarok vitézsége 
nyugat Európa népeit is rettegésbe hozta, mé­
gis a közös egyesülés és a vallás iránti ellen­
szenvből fejlődött gyűlölet, kétségessé tette 
volna Árpád birodalmának megtartását.

Ezt sejtette a nagy király, s azért a leg­
szigorúbb rendeletekkel és apostoli buzgóság- 
gal egyaránt arra törekedett, hogy népét a 
keresztény hitre térítve, azt az európai művelt 
népekkel kibékítse.

Nagy fáradság és életveszélyes küzdelmek 
közt sikerült is Istvánnak a népet és a hont 
megmenteni.

Ezek után egymást érték üdvösebbnél- 
üdvösebb törvényei, melyről független alkot­
mányunk mai nap is bizonyságot tesz. Egyéb­
ként a történelem lapjai, melyben István király 
neve arany fénnyel ragyog, eléggé igazolják, 
hogy Szent István 33 évig tartó uralkodása 
alatt mily sok jóval árasztotta el nemzetét.

Nem elég érdem tehát, hogy István király 
névnapját a magyar megünnepelje ?

Mai napon ünnepel is az egész ország, 
mert István napja vasárnapra esik ; azonban 
a mull. évekre vissza pillantva, varosunk la­
kosságának nagy része a törvény rendeleté 
szerint sem ülte meg a nemzeti ünnepet, mig 
a fiatal Kondoros úgy egyházi lag, mint nem- 
zetileg hódolt a nagy király emlékének.

És ez sajnos jelenség volt Szarvas közsé­
gében annálisinkább, mivel a szarvasi nép

;ud nemcsak a királyokért, de a nemzet na­
gyobb gyermekeiért is lelkesülni.

Nagyon téved, a ki vallási elfogultságból 
vonja meg első királyunktól a köteles tiszte­
letet, hiszen nincs szorítva e szabad hazában 
senki arra, hogy Szent Istvánban a szentet 
tisztelje, hanem igenis az érdemekből eredő 
hálás tiszteletet sugalja a magyar szív, mely 
mindenkor megadta Istennek mi az Istené, 
királynak ■— mi a királyé.

(Képviseleti közgyűlés.
aug. 15-én.

Praznovszky Ferenc járási szolgabiró az 
elnöki széket elfoglalván, a jelenlevőket üdvö­
zölvén a gyűlést megnyitja ; ez után kijelen­
ti, hogy a Búzás György esküdt lemondása 
folytán megüresedett esküdtí állásra a folyó 
hó 13-án tartott népgyülésben Darabos György 
választatott meg; erre Darabos György a hiva­
talos esküt nyomba letette.

Ezután Melis György bíró átvevőn a elnö­
ki széket , előterjeszti az országos önkéntes 
segélyző egyesületi ügynek védnök helyettese 
Károly Lajos főherezég Ö Fenségének folyó 
évi julius hó 12-én 28 szám alatt Wartholc- 
ban kelt magas leiratát, melyben Ő Fensege 
különös megelégedéssel elismerését és köszöne­
tét nyilvánítja a községi képviselő testületnek 
ama hazafias nemeslelkű ténye felett, melylyel 
a község képviselő testületé háború esetében 
150 lábbadozó harezos ellátása és ápolása 
iránt tett kötelező ajánlatot. — E magas le­
irat Örvendetes tudomásul vétetett.

Elnöklő biró előterjeszti, miszerint Dara­
bos György községi képviselő esküdté válasz­
tatván egy póttagnak a képviselő testületbe 
való behívása vált szükségessé ennek folytán
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— I. —
Egyszerre csak megváltozott minden és midőn 

Pető egy estve hazatért fárasztó utjából, nem talált 
odahaza mást, mint a kis Rizit, ki vigan mászkált a 
főidőn és a szegletben a szundikáló cselédlányt — az 
asszony nem volt sehol.

Nehány hónappal ezelőtt történt, hogy Pető szol­
gálatmentes szabad napján övömet óhajtván szerezni 
feleségének, két jegyet hozott haza és elvitte öt a szín­
házba.

Az a kis szőke asszony, ki soha sem volt még 
ott, betegen, lázban jött haza. Napokig nem hitt alnd- 
ni a kiállóit izgalomtól. Szemei előtt tánczolt az óiiasi 
üvegcsillár vakító fény vetve a zajongó, tomboló kö­
zönségre. Egy új világ tárult lel előtte. Szebb, jobb 
az eddiginél és mennél inkább gondol reá, annál job­
ban bele bódul. A zene, az ének kéjes lázba hozza 
idegeit. Feiingerli, felizgatja és ismeretlen mámorba, 
gyönyörbe ringatja. Mintha izzó láva venné kerül egész 
testét. Érzi mint olvad fel benne egész lelke. Miként 
bénul meg minden tagja cs lesz rabjává eg\ isméi eLen 
érzésnek, egy démoni erővel ható, akaratán kívül eső 
valaminek és midőn már nem bir többe magával, mi­
dőn nem bírja leküzdeni vágyait, oda áll férje elé és 
kéri, hogy vigye el még egyszer oda, még^ egyszer 
abba a bűvös tündérországba : a színházba. Es midőn

férje arra való hivatkozással, hogy a folytonos éjjeli 
szolgálat miatt, nyugalomra pihenésre van szüksége : 
megtagadta az aszszouy kérését ; az szerencsétlennek, 
boldogtalannak érezte magát és kegyetlennek, szívte­
lennek tartotta azt a férfit, ki iránt eddig odaadással, 
hűséggel viseltetett.

Pető aznap estve elutazott. A 301 számú gyors­
vonatnak kellett Budapestig vinnie és alig, hogy táská­
jával kilépett az ajtón, felesége berohant a házba, ma­
gára vetette ruháit és elment.

Ez volt az első lépés. A többi jött rendre, önként
egymás után.

Nehány nap múlva megismerkedett egy kóristá- 
néval, ki csodadolgokat, tündérmeséket mesélt a hi­
székeny, lánggal égő asszonynak. Szavaival, csábító 
beszédével lassan-lassan megmérgezte lelkét és bele­
vonta abba a bűvös körbe, melyből menekülnie nem 
lehet soha sem . . .

Az asszony érezte, hogy őt egy ismeretlen valami 
huzza, vonja, erőszakolja a színház felé. Megkisérlette 
ellent áliani — nem sikerült. Az hatalmasabb volt. 
Legyőzte öt, akarat erejét, férje, gyermeke iránti sze­
relmét. Szive mélyén forrongott valami. Csak érezte, 
de nevet adui nem tudott neki. És a midőn igy elme­
rült lázas álmaiba és sovárgó lelke útat tört fel a ma­
gasba, fel a felhőkön keresztül, tisztában volt vele, 
hogy ez unalmas, csendes élet, az ö egyszerű minden­
napos gondjaival, küzdelmeivel, kicsinyes aggodalmaival 
nem neki való ... El innen e helyről ! El oda, hol 
dicsőség, babér terem ! hol szenvedni és küzdeni lehet. 
El oda, hol tapssal, koszorúval jutalmazzák a valódig 
az igazi tehetséget ... El a színpadra. . . !

És midőn Pető haza érkezett fárasztó utjából, nem 
ált odahaza mást, mint a kis Rizit, ki vígan mász- 
lt a földön és a szegletben a lusta cselédleányt — 
asszony nem voll sehol.

Évek teltek el. Pető uj helyzetében tudni sem 
art arról a hűtlen, csalfa, lelketlen asszonyról. Anna 
ttenetes éjszaka után számtalanszor eszében volt 
;yan barátainak, hozzátartozóinak jóakarata íigvél­
esztőid szava . . . Óvták, intették. Rósz volt az anyja, 
ánnyelmü, ledér. A leánya — arról is beszéltek 
yetinást ... de Pető megmaradt szilárdan feltett aka­
dnál, boldog is volt egy rövid ideig és most . .

Ezek az idők már rég elmúltak. Most csak leá­
nyának és a szolgálatnak éh Áthelyeztette magát az 
ország túlsó oldalára. Uj emberek, ismeretlen viszonyok 
közé. Nem búcsúzol el senkitől, csak egyetlen hü, 
oda adó barátjától : mozdonyától. Attól az engedelmes, 
hit czimborától, szerelmének, boldogságának, bánatának 
egyetlen tanújától . . .

És múltak az évek. A gyermek nőt, erősödött. 
Nevetése betöltötte az egész házat és felvidította e 
szelíd lelkű bánatos ember vonásait. Most is ott ül 
előtte a földön és ügyetlen kis kezeivel öltözteti azt a 
kis babát, melyet legutolsó születésnapja alkalmával 
kapott ajándékba atyjától. Pető hosszan gyönyörrel 
néz gyermekére. Ilyenkor mellette felejtett minden 
bánatot, keserűséget. Szíve örömmel telt el és szépnek, 
boldognak rajzolta álmadozásai közben a szeretett kis 
leány jövőjét. Rizinek végre — miután már veréssel 
is megfenyegette babáját — sikerült felöltöztetnie q 
szerinte engedetlen, makranezos gyermekét. Büszkén,



a folyó évi tisztujitás alkalmával legtöbb sza­
vazatot nyert póttag volna behívandó, még 
pedig Litauszky György máté. - A közgyű­
lés miután a folyó évi választás alkalmával 
Melis Pál gyurov póttag is 141 szavazatot 
kapott mint Litauszky György máte, ugyan­
azért elhatározza, hogy sors húzás döntsön 
ez ügyben. A sors húzás alkalmával Litauszky 
György máté neve jővén ki, a képviselő testü­
letbe ő hivatik be.

Steiner Ármin helybeli szatócs üzlet tulaj­
donos települési engedélyért folyamodván ; ál­
tala fizetendő 10 frt dij letétele után reszere 
a telepítési engedély megadatott.

Tárgyaltatott a kákapusztai közbirtokosság 
elnöke által beadott kérvény, melyben az 1889 
évi nov. 11-én a vadászati jognak bérbe adá­
sáról kelt bérszeződcs felbontását kéri, az ügy­
re nézve olvastatott Mikolay Mihály képvi­
selő elnöklete alatt kiküldött bizottság javas­
lata. — A bérleti szerződés felbontása és ér­
vénytelenítése iránti kérelem nem teljesíthető, 
mert a kákái közbirtokosság elmulasztotta an­
nak idején törvény szerint bejelenteni, hogy 
vadászati jogát fenntartja, ennél fogva a köz­
ség ezen terület vadászati jogának bérbe adá­
sánál helyesen járt el. Minthogy azonban két­
ségtelen az is, hogy a kákái pusztából a lege­

lő és kaszáló terület egy bírtok testet képez, 
terjedelme több ezer hold s igy önálló vadász- 
terület, habár több szarvasi lakos tulajdonát 
képezi. Mindezeket tekintetbe véve határozatba 
ment, hogy a 6 évre kötött bérlet éven­
kénti 50 frtnyi bérösszegének fele, vagy is a 
6 évre eső 800 frt fele azaz 150 fit adassák 
át a kákái közbirtokosságnak s a másik tele 
rész 150 frt pedig fizetessék a községi pénz­
tárba, igy vélvén elejét vehetni a mindként fél­
re költséges pernek. Egyben utasittatott az 
elöljáróság, hogy az erre vonatkozó egyezsé­
get kösse meg, s azt mutassa be a képviselő tes­
tületnek.

Egy községi adó szedői állás szervezése s 
fizetésének mcgállapittása, a főpénztárnok és 

gyámpénztári ellenőr, továbbá a lemondás 
folytán megüresedett közgyámi állás évi java­
dalmazásának megállapítása tárgyában 3 javas­
lat tétetett.

I. Mikolay Mihály javaslata ;
1. Maradjon meg a mostani főpénztárnok 

eddigi munka körében, a gyámpénztár kezelése 
nélkül s legyen fizetése mint eddig évi 
600 frt.

adószedői állás2. Szereztessék egy új
évi 400 frttal. , , .

3 Ruháztassék át a gyámpenztar kezeie-
se egy alpénztárnokra, ki köteles a gyampenz- 
tári számadást szerkeszteni s üres i eje en 
különösen a negyedéves tömeges adó fizetések­
nél, segédkezni évi 400 frt fizetéssel ,

4. A gyámpénztár feletti ellenőrzés ruhaz-
tassék át egyik községi jegyzőre.

5. A lemondás folytán megüresedett koz- 
gyám javadalmazása állapitassék meg évi
400 írtban .,

Ezen indítvány névszerinti szavazas a a
bocsájtatván 21 szóval 15 szó elleneben e ej- 
tetett.

II. A községi tanács javaslata :
a) Miután a főpénztárnok eddigi teendője 

a gyámpénztár kezelése által szaporodott évi 
600 frt fizetése 660 frtra emeltessék.

b) a gyámpénztári ellenőr fizetése tekin­
tettel a munka szaporulatra 400 frt évi fizeté­
se emeltessék 440 frtra. , ,

c) Szereztessék egy uj adószedői alias
évi 400 frttal.

d) A mostani alpénztarnoki alias ma­
radjon meg eddigi 400 frttal. ^

e) A betöltendő közgyámi állás javadalma­
zása állapitassék meg évi 450 forint fizetéssel.

A községi tanács ezen javaslata névsze­
rinti szavazás alá bocsájtatván 24 szóval, 9 
szó ellenében elv7 elletett.

III. Dr. Havi ár Gyula indítványa :
1. Maradjon meg a főpénztárnok eddigi 

munka körében a gyámpénztár kezelése nélkül
eddigi 600 frt évi fizetéssel.

2. Szereztessék egy uj gyámpénztárnoki 
állás évi 400 frttal, ki a negyed éves tömeges 
adó beszedésnél segédkezni tartozik.

3. Maradjon meg a mostani gyámpénztári
ellenőri állás évi 400 frt fizetéssel..

4. Maradjon meg a mostani alpénztári
állás eddigi 400 frt évi fizetésseh

5. A betöltendő közgyámi állás javadal­
mazása pedig állapitassék meg évi 450 frt 
fizetéssel.

Ezen javaslat 23 szóval, 9 szó ellenében 
elfogadtatván, határozattá emeltetett

E határozat 30 napi közszemlére kitétetik, 
s ennek letelte után a legközelebbi közgyü 
lésnek visszamutatandó.

Dr. Reismann Adolf indítványozza, hogy 
utasitassék az elöljáróság a községi vagyon 
mikénti hasznosítása iránti javaslat tételre.

Ez indítvány elfogadtatott, az elöljáróság
utasittatott a javaslat meg tételére. , _

a község által a regale per békés utóm 
megszüntethetése czéljából a f. hó 9-iki köz- 
gyűlésen tett aj ánlatot a regale közbirtokosság 
némi módosításokkal a következőkben fogadtad:

1 A közbirtokosság 1894 év január 1-en 
átadja összes ingó és ingatlan vagyonát a 
községnek 3675 regale jognak egyenkénti 90 
írttali megváltása mellett, mely összeg a köz­
birtokosságnak adandó át.

2. A regale közbirtokosság addig fel nem
oszlik s vagyonát nem adja át, mig a megvál­
tási összeg ki nem fizettetik.

3. A közbirtokosság megtartja összes kész­
pénzét és kinlevő követeléseit s a folyó év 
végéig járó összes jövedelmét az az összes
cserép s tégla készletét.

4. A község által a megváltás czéljából
felveendő kölcsön kizárólag az átadandó va­
gyon jövedelméből törlesztendő.

5. A közbirtokosság tagjai, kik már egy­
szer a kisebb haszonvételi jogok vételárát 
lefizették, azok jövőre ily czimen vagy a jo­
gok használatáért meg nem terhelhetők.

6. A község tulajdonába átadandó összes 
vagvon alapítványul adatik s annak jövedelme 
kizárólag cul túrái is czélra fordítandó.

Ezen ajánlat 32 szóval azaz egy hangulag
—r—elfogadtatott.

Újdonságok.

— mint a Graclmsok anyja — mutatja atyjának s 
pajzán mosolylyal, szelíden ragyogó szemekkel várja 
az ilyenkor elmaradhatatatlan csókokat. De az apja 
most nem kapja fel ölébe. Nem csókolja meg azokat a 
nevető szemeket. Olyan csodálatosan néz, hogy Rízi 
látott szájjal, bámulva tekint reá. Kezében rendes ké­
pes újságja van, de nem olvas belőle, csak meredt, 
szemekkel, révedező tekintettel nézi a czimiapra rajzolt 
arczképet, melynek ismert szép vonásai mint Medusa 
fő tekintenek reá. Az arczkép alján néhány magyarázó 
sor van, de homályos ködben úszó szemei csak egy 
nevet, az Ő nevét, annak az asszonynak felvett nevét, 
e szót : Vera, tudják kibetüzni.

Riziben a kíváncsiság legyőzi a pillanatnyi meg 
döbbenést Rizi is szeretné látni azt a szép nénit és 
lassan észrevétlenül kiveszi az újságot apja kezéből. 
Egy pillanatig megbámulja az arczképet, megnézi, 
majd megfordítja müértö szemmel megvizsgálja há 
túlról is és egyszerre csak összegyűri kicsiny kezeiben, 
hangos vidám nevetéssel tépi össze és szórja szét az 
egyes darabokat a szoba minden szegletébe . . . aztán 
felmászik apjának térdeire, öszszekuszálja haját, ba- 
juszszát, szákállát és tépázza, kínozza mind addig, mig 
a szegény szerencsétlen ember ismét visszatér erre a 
földre, leül a padlóra gyermeke mellé és segít új ruhát 
varrni, öltöztetni kis babáját.

Az évek észrevétlenül teltek el. A kis Rizi meg­
nőtt — Róza lett belőle és élénk, vidám temperamen­
tumával megnyert mindenkit, kivel érintkezett.

Midőn apja hazatért rendesen már messziről elébe 
szaladt és nyakába ugorva vitette be magát vele a 
szobába, ma azonban a gyermek komoly hangulatban

ült a szoba egyik sarkában. Nem rohant úgy apja felé 
mint máskor s majdnem félve csókolt kezet. Egész 
estve szótalan volt s minden perezben mintha valamit 
kérdezni akart volna apjától. E szokatlan dolog terme 
szetesen rögtön feltűnt Petőnek is kérdőre vonta leányát 

Róza félre húzta kis száját, mintha sírását akarná
elnyomni és télve kérdezte apjat.

Apa, mond mi van az én mamámmal, igaz
hogy . . . hogy . . .. .

Pető felugrott a székről. Arcza vad, indulatos
kifejezést vett fel s remegve nézett gyermekére, félve 
várva annak következő szavait.

De Róza nem folytatja. Megijed atyjának szoka 
lan arczától. Hirtelen hangos sirasra faicad. Oda hú­
zódik apja mellé. Körülfogja annak térdeit és keser­
vesen sirt, zokogott, mig a megrendült férfi felvette 
ölébe, csititgatja, vigasztalja, csókolja, de semmi mó 
dón, hízelgéssel, kéréssel nem tud belőle többet kivenni

A gyermek lelki állapota örökre megfejthetetlen 
titok marad. A szomszédok pletykáit, játszótársainak 
öszszeveszések alkalmával mondott kíméletlen szavait 
nem ismétli atyjának. A gyermek megijedt első, be 
sem fejezett mondatának hatásától s valami belső ösz­
tön megsúgta neki, hogy ez egyről erről az egyetlen 
egyről beszélni nem szabad.

De a tövis benne maradt a fogékony gyermeki 
szívben és a sebhely fájt, égetett nagyon sokáig . . .

(Vége köv.)
TUTSEK JÓZSEF.

_ Kínos pletyka járta be szarvas város közön­
ségének fülét már hetek óta, s a könnyen hivő és a 
rósz hírek iránt előszeretettel viselkedő nép persze 
kapva kapott az alkalmon, hogy három szarvasi szép 
leányon és két úri emberen rágódjon, mert hisz a leány­
kák nagyon is szépek, tehát csak kell irigykedni vájok, 
az úri emberek pedig tekintélynek örvendő féifiak 
mért ne marná meg tehát csupa au ti pat iából es irigy­
ségből a kis városi pletyka maró nyelve. Hanem ez 
egyszer porúl jártak azok a mindig más ügyeibe ma­
gukat beleártó atyafiak, mert az érdekeltek félretéve 
az álszeraérmct, feljelentést tettek több szarvasi egyén 
ellen a járásbíróságnál, a hol nagy aparatussal a múlt 
hét szerdáján tárgyalta ezen ügyet Tapolcsányi kir. 
albiró. A pletykázni szerető urak és hölgyek egymásra 
akarják tolni vétküket, mi azonban nem fog nekik 
sikerülni, mert a bíró erelye és tapintata már is tobb- 
egyénncl szemben megállapította a vétkességet.
A tárgyalást miután mind ujjabb és ujjabb deliquensek 
kerülnek, egyelőre el kelletett napolni, de a folytatás 
legközelebb lesz. Megvagyunk győződve a tárgyalást 
vezető bíró erélyéröl és szigorú igazságszeretetéröl, de 
azért mégis nem mulaszthatjuk el, hogy a kíméletlen 
szigort no ajánljuk figyelmébe a bírónak, mert a jelen 
eset annyival is inkább megbotránkoztató, minthogy 
ártatlan leányok és köztiszteletnek örvendő férfiak 
egyéni reputatiója megóvása czéljából, igen i3j 
szükség van a teljes szigorra.

— A békésmegye ágostai evang. egyházak, 
egyetemes felügyelőre vonatkozó szavazataikat ogytül- 
egyig báró Prónay Dezsőre adják. így Szarv as, és 
folyó hó 5-én tartott presbiteri gyűlésen Csaba is hat 
szavazatát szintén a lemondott felügyelő, báró Prónay 
Dezsőre adta.

— A szarvas-mező-liegyesi vasút is megkívánta 
maga áldozatát. A múlt héten egy Heller nevű vonat- 
vezető, a ki a homokoláshoz volt kirendelve szolgálat- 
tétetre, a tótkomlós! állomáson oly szerencsétlenül esett 
le a vonat kerekei közé, hogy ezek mindkét lábát, 
térd fölött teljesen összezúzták. A rendkívül súlyos 
sérülés és nagy vérvesztés következtében a szánalomra 
méltó vonatvezetö irtózatos kínok között pénteken dél­
előtt meghalt. Elhunytat elaggott édes anya, és hat 
kis árvája siratja.

— A megyei árvaszék fegyelmi ügye. Folyó 
hó én tartott közigazgatási bizottsági ülésen Hoff­
mann Mihály t. ügyész a Wiskovics féle sikkasztás 
ügyében beterjesztette véleményét, hogy kiket terhel 
felelősség és kiket kell fegyelmi kereset alá venni. 
Hoffmann az árvaszéki tagok közül ötnek bűnösségét 
mutatta ki, azon kívül a számvevőség három tagját 
kívánta fegyelmi kereset alá vonni. Azonban Terényi 
indítványára egyelőre a fegyelmi kereset kimondását 
függőben hagyták, mivel Hoffmann a vizsgálatot is 
teljesítette és nem illetékes arra, hogy ö adjon véle­
ményt is. A vizsgálat terjedelmes iratait, kiadták ja­
vaslattétel végett dr. Fábrv S ándor megyei főjegyzőnek.
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— Augusztus hó 18-án d. e. 11 órákkor tarta­
tott meg O Felsége születés napja alkalmából a 
helybeli róm. katholikus egyház templomában az ün­
nepélyes szent mise. A misén Szirmay L. Árpád plé­
bános celebrált a szent misét megelőzőleg „Te Deuni“ 
ot tartott. Mise közben Dr. Salacz Oszkár helybeli 
ügyvéd szép bassbaritonjával, a főpap áriáját a Varázs­
fuvolából és O salutaris ostia czimü egyházi éneket 
énekelt s a kar, mely néhány helybeli dalárdistából e 
napra alakult, nagy pracizitással adta elő a „K i r ál y- 
é r t“ czimü imát. Az isteni tiszteleten jelen vol­
tak : a helybeli kir. járásbíróság, a szolgabirói hivatal, 
a m. kir. adóhivatal, a városi elöljáróság, az ármente- 
sitő hivatal, a tűzoltói kar, a m. kir. csendönség testüle­
tileg, továbbá Bolza Géza gróf és Dr. Haviár Gyula 
ügyvéd. Nagyon sokat láttunk azonban a templomban 
akiket nem láttunk, önkénytelenül eszünkbe jutott 
hogy a magyar nemzeti lolyalitását mindig fennen 
hordják és attt hirdetik is. Hanem pardon ! nincs igazunk, 
hiszen csak Szarvason vagyunk.

— Az augusztus 12-iki műkedvelő előadás Ösz- 
szcs bevétele 90 frt 30 kr volt, összes kiadása 70 frt 
l'J kr. tiszta jövedelme 20 frt 11 kr. Ezen tiszta jö­
vedelem felerészben a társ. polg. leányiskola, fele rész­
ben pedig az iparos ifjúsági önképző kör pénztárába 
adatott át.

— Nyugtázás és köszönetnyilvánítás. A szarvasi 
fiatalság által rendezett műkedvelői előadás rendezősége 
az augustus 6-iki előadás tiszta jövedelmének felerésze 
fejében 53 írt 62 krt, az augusztus 12-iki előadás tiszta 
jövedelmének félerészében pedig 10 frt 06 krt s igy 
a két előadás jövedelméből összesen 63 frt 68 krnyi 
öszszeget az iparos ifjúsági önképzőkörnek átadván 
a midőn ez üszszegnek a nevezett pénztár javára tör 
tént átvételét az adományozott kör elnöksége ez úton 
nyilvánosan nyugtatja, egyszersmind hálás köszönetét 
fejezi ki úgy a műkedvelői előadás rendezőségének, 
valamint az előadásban részt vett összes szereplő sze­
mélyzetnek. Az iparos ifjúsági önképző 
körelnöksége.

— Képviseleti gyűlés — Csorvás községe kép­
viselő testületé f. hó 14-kén tárgyalta az 1894 évi 
költséget, rneiy minden tételeiben ellett fogadva. Bevétel 
8500 frt. Kiadás 12-237 frt, fedezetlen maradt 3737 
frt, ebből adó forint után esik 19 90 század. E szerint 
a községháztartásábau javulás állt be, mert 1893-ban 
adó forint után 54 kr. községi adó volt.

— Színészet. Mint értesülünk Testi Iháaz Lajos, 
színtársulata folyó hó 26-án kezdi meg városunkban 
előadásainak sorozatát.

Anonym levelek és falragaszok. Újabb időben 
a rossz akaró bosszúállásnak két nemtelen módját űzik 
a társadalom alattomos viperái. Egyik része ugyanis, 
névtelen levelek által véli a barátságos egyensúlyt,, a 
békés egyetértést megzavarni ; mig a másik gyaláza­
tos falragaszokkal próbálja a féltett becsületet beszenyez 
ni. Kívánatos volna, hogy mindazok, kik ily anonym 
leveleket kapnak, azt minélelöbb a rendőrség kezehez 
juttatnák, hogy ez által a rendőri kutatás megkönnyeb- 
bitve, nyomára jöhessen az e fajta jó madaraknak. A 
rendőrségnek pedig éber figyelmébe ajánljuk ezeu rósz 
lelkű skriblereket.

Köszönetnyilvánítás. T. Golián Soma úr a szarva­
si fiatalság által f. hó 12-én felerészben a helybeli társ 
polgári leányiskola, íelrészben pedig az iparos ifjúság 
önképző köre javára rendezett szini műkedvelői ^ előa­
dás 20 frt 11 krnyi tiszta jövedelméből 10 frt 5 krt 
kezeimhez juttatván, ez adomány átvételét elismerem, 
6 kellemes kötelességemnek tekintem, hogy a közre­
működőknek összesen, lekötelező megemlékezésökert, a 
nevezett társulat nevében hálás köszönetét nyilvánít 
sak. _Achim Ádám társulati elnök.

17-én eszközöltetik, az előadások pedig l<-en kezdes­
senek meg.

— A szőlő ragya, (peronospora vitikola) már 
annyira tönkretette a határon lévő szőlőket, hogy ha 
ez még igy tart, úgy fele termés sem lesz ahoz képest 
a milyen termés mutatkozott. A szőlögombára nagyon 
íedvezö idő járt, még mind ez ideig, mert, mint min­
den gomba úgy ez is szereti a nedvességet Elég saj­
nos, hogy gazdáink még most sem látják be a per­
metezésnek szükségességét ; pedig a szőlőtőkék már is 
úgy néznek ki, mint október elején. S nem csak az 
idei termést teszi tönkre, hanem még a jövő évit is: 
mert a levelek lehullanak s igy a vessző nem érhetik 
meg.

— Csoda bogár. A népkert lejárata előtt egy 
keresztbe állított fára a következő ékes stílusba irt 
figyelmeztetés áll. „Hor, Tilos a Kőéin Járni sáros 
Időben Mek Talickával Mert 5 fori büntetés Csak 
Csősz felé.“

— Villám. A vasúti állomáson péntek viradóra 
a villám a távirda gépbe lecsapott, A villám az egész 
gépet és sodronyokat össze olvasztotta.

— Orgona átvétel. A fógymnasium dísztermében 
fölállított orgona Korik szolnoki orgona készítő által

es

— Betiltott vásár. Kun-Szent-Márton elöljáró­
sága átiratban értesítette elöljáróságunkat, hogy az 
augusztus 21-ere eső országos vásárt, Szolnok megye­
ben előfordult kolera esetek miatt megtartani nem

fogják.
— Ipariskolai bizottság gyűlése. A helybeli 

ipariskolai bizottság aug. 11-én gyűlést tartott, melyne 
fő tárgyát az ipariskola igazgatójának 189‘/|Á tanévről 
szóló jelentése képezte. E jelentésből kiemeljük, hogy 
az ipariskolába beiratkozott volt 240 tanoncz, évközben 
kilépett és felszabadult 49, az év végén osztályoztátok 
191 tanuló, tanulásba 23 jó, 153 elegseges, lo e ® 
len magaviseletből 175 jó, 15 szabályszerű 1 kevesbbe 
szabályszerű érdemjellel. Az iparos tanoncz munka- 
kiállításon 49 tanoncz 67 darabbal vett reszt. A kia i- 
tók részesültek érdemek szerint részint kiállítási reszin 
dicsérő oklevelekben s pénzjutalomban. Az ipartestulet
a kiállítás iránt melegérdeklödést mutatott s jutalmakra
10 frtot adományozott, úgy szintén a regálé is 10 frt
adott. Kiosztatott jutalomban 40 korona. Az uj 
vonatkozólag határoztatok, hogy a beiratás szept. 10

tegnap előtt adatott át. Az orgonának elég erős a 
hangja. Elkészíttetése 500 írtba került.

— Iskolai könyvtárak. A helybeli községi is­
kolaszék aug. 18-án tartott gyűlésen elhatározta, hogy 
a külső ismétlöiskolákhan iskolai könyvtárakat létesít 
s e czélra az idén 20 frtot utalványoz. Örömmel üd­
vözöljük az iskolaszéknek ezen elismerésre méltó ka 
tározatát.

— Ismétlő iskolák. A községi iskolaszék legu 
tóbb tartott gyűlésének határozata értelmében úgy a 
városi mint a tanyai iskolákban az előadások okt.

-én kezdetnek meg. A múlt tanévben járt ez iskolákba 
275 fiú s 378 leány összesen b50 növendék.

— A lojális borbély. T. A. helybeli borhely 
tanouezának szappanhab keverése közben megható gon­
dolata támadt. Eddig ismeretlen titkos utakon mogke 
ritette magának Rudolf trónörökös egy hajfürtjét. A 
hajfürtből pompásan megfonott gyűrűit készített és azt 
igen ékesszóló nyelven megfogalmazott levél kiséretc- 
ben elküldötte a kirá'y nevére Becsbe. Egyre növekvő 
izgatottsággal várta azóta a magas választ. Az ügyes 
borbély hírében álló fiú a legközönségesebb 
garádicsokat nyírta páciensei fején és legjobb vendé­
geit vagdosta meg izgatott türelmetlenségében borot 
vájával. A napokban végre megérkezett a pecsétes 
válasz a kabinet-irodából. A boldog ember miután kölni 
vízzel kellőképpen megerösitotte magát a nagy megle­
petésre, fellépte a levelet, de a meglepetés olyan nagy 
volt, hogy még a kölni viz sem használt. A levélben 
ugyanis nem volt egyéb, mint a müvesziesen megfőni 
haj gyűrű — egy sor kommentár nélkül.

Nyilvános köszönet. A szarvasi tűzoltó egylet ez 
utón mond köszönetéit a műkedvelőknek a folyo hó 7-éii 
tartott előadás jövedelméből átadott 53 frt 61 krért. 
Az elnökség.

Mai számunkhoz a „H o n v é d“ czimü uj na­
pilap előfizetési felhívása van csatolva, melyre felhívjuk 
olasóink figyelmét.

— Felhívás a hazai gépgyáros urakhoz ! A bé­
késmegyei Gazdasági Egylet folyó évi oktúberhó 7 es 
8-ik napjain állat, termény és gazd. kisebb gépek és 
eszközükből kiállítást, s ugyanez alkalommal vetögép- 
és eke-versenyt rendez. Felhivatnak a hazai gepgyáio.-> 
urak, hogy úgy a kiállításban, valamint a vetögép- és 
eke-versenyben, — egyes és kettős ekéikkel — reszt 
venni, s ez iránti szándékukat szeptemberhó 15-ig — a 
rendező-bizottság elnökének Mező-Berénybe, — bejelen­
teni szíveskedjenek. Tájékozásul addig is, mig a rész 
letes programra megjelenne — annyit, hogy dijakul a 
gazdasági gépek és eszközök kiállításánál egyleti ezüst 
és bronz érem, továbbá arany, ezüst és bronz oklevelek ; 
a vetőgép- és eke-versenynél ■ pedig az első dij egy- 
egy egyleti nagy ezüst érem leend. B.-Csaba, 1893. 
au(rusztushó 10-én. A békésmegyei gazdasági egylet.

— No jó, de hát miközöm nekem mind ebhez ? 
icrdi türelmetlenül a járásbiró — csak tessék várni 
tekintetes ór! mindjárt el mondok én mindent, hát 
mikor én voltam a Zálitól a cboscu hát voltam én itt 
átogatóba, elmentünk a Zálival a theátrumba, vettem 
iét bilét, egyet neki, egyet a mamájának, én fizettem 
térem 1 frt 60 krt, azután szinház után rendeztem a 
„Bárányban“ egy estélyt, egy nagyszerű retekestélyt, 
meg ettünk 3 nagy valódi prima fekete retket, ittunk 
3 pohár sört, én fizettem kérem 42 krt.

A dologra Kohn, ez mind nem tartozik rcám, de 
hát tulajdonképen mi is a követelésének az alapja ?

— Tetszik tudni kérem én nagyon sokat költöt­
tem a Zálira és ezt most én küvetelem vissza, tessék 
neki megparancsolni, hogy fizesse vissza.

Kérem én voltam vele a tűzoltó majálison, fizet­
tem antré érte 2 frt. az eljegyzésnél adtam a ezigány- 
nak 5 frt, lefotographiroztattam magam a Zálival együtt 
6 forint, eljegyzési kártyát csináltattam 8 forint, a szo- 
kácsnénak adtam borra való 2 forint, egy brust buquet 
csináltattam Zálinak 2 forint, kocsikázni voltunk Záli­
val 2 forint, szóval summa summárium én kérek 19 
frt 2 kvt, hogy fizesse meg nekem az Záli papája a 
Nebelthan.

— De hát csak nem követeli ezt komolyan Kohn ?
— De igen is én követelek biró ur, mórt Záli 

engem ott hagyott a faképnél.
Kérem tekintetes or, én vagyok a Nebelthan a 

Zalika papája, tetszik tudni a Kolm hazudja, ü nem 
adott a czigánynak semmi, én tliodok mert ük mond­
ták nekem, én fizettem kérem ükét, gavallér voltam 
adtam minden czigánynak egy pakét dohányt meg egy 
feltányér csoletet, a Kohn nem adta a szakácsnenak 
semmi, ö sinuczig, treffirader schlog, én nem mondtam, 
hogy fotografirozzon ö minek csinálta, hat kellett el­
jegyzési kártya, minek di gaal soll Ihm übergehn, ö 
csináltatta, én nem fizetek semmit.

Ugyan egyezkedjenek már ki egymással hisz ez 
csak kompromittáló lehet önre Kohn, majd még nem 
<ap feleséget ha ezt megtudják magáról.

Kérem ! köszönöm van nekem már, de hogy 
lássa Nebelthan, hogy én gavallér vagyok engedek neki 
40 °/o, na tetszik.

— Todja mit Kohn adok 10 frt ! kell !
— Gém se Geld her ! de azért mégis nagyon 

szomoritja az enyém szivemot, hogy úgy elhagyta en- 
gemot a Záli ka.

— Ugyan Kölni hogy mondhat már ilyent, hisz 
ön már most nős, hisz tán csak boldog?

Wie heiszt ! persze hogy boldog vagyok, de úgy 
is lettem volna boldog, de aztat a tekintetes bíró ur 
nem ért, kérem a Zálinak volta hozomány 6000 forint, 
az én feleségemnek volta csak 2000, tetszik tudni
most már mi fáj.....................

Olá szolgája . . .
Tüske.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő :
SZIKES ANTAL.

00000000000000000090

CSARNOK.

Egy kis igazság szolgáltatás.

Kérem alásan tekintetes biró ur, én voltam a 
Zálinak, tetszik tudni, annak a gyönyörű barna 
angyalkának a vülegény.

— Tetszik tudni én vagyok Kohn, a firma 
LevviésKohn borgyáros és komprimált turós- 
csusza liferáns ezég beltagja Pakson és tetszik tudni 
én nagyon szerettem a Zalit cs kidobtak engem a pa 
radicsomból.

Gr. Csáky Albin Excellentiája tulajdonát 

képező kondorosi 1000 hold szántó, parczellák- 

ban is. Felvilágosítást ad
DR. LENGYEL SÁNDOR 

ügyvéd.

00000000000090000000

Hirdetés-

Nagyméltóságú gróf Csáky Albinná szül. 

Bolza Anna grófnőnek a csákói pusztán (Kon­

doros község határában) levő 954 holdnyi bir­

toka 1894 évi szeptember 29-től haszonbérbe 

kiadó. A haszonbérletre vonatkozó ajánlatok 

alólirotthoz intézendők.

Szarvas, 1893 aug. 5 én.

DR. SALACZ OSZKÁR, 
ügyvéd.
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Hazánk legkedveltebb savanyuvize

3 <!?■;- MOHÁI s ki

zw*mgm
tis J&
J FORRÁS

Kitűnő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál
Gazdag szénsavtartalmu. - A bornak színét nem változtatja. - Természetes

izét kellemessé teszi,
a miért is a vendéglős uraknak keverékül „Spritzer“ előnyös szolgálatot tesz. 

Újabban a homokos talajban termett savanyítás borokhoz kiváló előnyösnek 
bizonyult az Ágnes-forrás savanyuvize.

Újabb orvosi bizonylatok pr? r»T? fi a UiiOÖ.' forrásról Mohán.
A mchai Ágnes-forrás vizét hosszú évek során át rendelem s jó szolgálatot tesz 

a Evomorhurut, a vékony belek hurutos állapota, hólyag) ".rut és torokhurut eseteiben.
Budapest, 18ÍÍ2. márczius hava. .

Kötelességemnek tartom értesíteni, hogy a lefom koisra-járvány alatt mohai 
Ágnes-for-rását kitűnő sikerrel rendeltem. A gyomor és hél működését rendkívül hatható­
san támogatja, a nélkül, hogy mint a többi savanyu vizek nagy része korgást és hasmenést okozna. 
Örömmelr konstatálhattam, hogy nemcsak a hazai, hanem a külföldi ásványvizek kozott is
lecefsö helyen áll. ^ __ __-

Budapest, 1892. november 17. Gr. Glaser Marcel.
A mohai Ágnes-forrás vizét, mint a természet által adott egyik megbecsülhetlen 

kincset, a legnagyobb mérvben szoktam orvosi gyakorlatomban betegeimnek ajánlani; a kórjavalat, 
melyeknél ezen vizet adom, heveny és idült gyomvrhumt, az eredmény minden esetben kielégítő.

Adja Isten, hogy a külföldi hasonczélra alkalmazott vizeket teljesen kiszorítsa hazánk 
ásványvíz-forgalmából. 'í>,’-í>eme

N.-Szalon ta, 1892. október 20. Járáa ea Blharm" ^ b-f00rV06a-

A Irrirl^'Pgli-meqbeteqedés eilen präservatlv gyógyszernek bizonyult.

Friss ieltssSsen az ország mEsrac'em gyógyszer-tárában, 
íűszerEteresEtetiiésiáhaErá és ’«ícsadéglöjébaai Sí Elható.
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ELVÁLLAL KUNDEN A KÖNYVNYOMDÁSZAT KÖREBE VÁGÓ MUNKÁKAT, ÚGYMINT

DI^Ei SZÁMLÁK, JEGYZÉKEK ÉS TUDÓSÍTÓ LEVELEK,

ELJEGYZÉSI ÉS ESKETÉSI KÁRTYÁK ÍZLÉSES MEGHÍVÓK ÉS TÁNCZRENDEK SZÍNES NYOMÁS VAGY ARANYOZÁSSAL

ÉTLAPOK, VÁROSI ÉS KÖZSÉGI HIVATALOS N Y 0 fcl T Ä T V Ä ?! Y 0 K,

JEGYZÉKEK CZIM-, ASZTALI- és NÉVJEGYEK, GYÁSZLAPOK KIMUTATÁSOK IDŐSZAKI IRATOK stb.

Egy jó házból való fiú tanonczúl felvétetik Szikes Antal könyvnyomdájában!

Minden hazai hirapra és regényre előfizetés elfogadtatik
eng»
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Nyomatott Szarvason Szikes Antal könyvnyomdájában 1893.


